

国内

长江江豚种群数量超1200头



在湖北省宜昌市,长江江豚在水中嬉戏(2022年10月11日摄)。新华社发

据新华社北京电 农业农村部长江流域渔政监督管理办公室主任马毅2月28日表示,根据农业农村部组织开展的2022年全流域长江江豚科学考察,我国长江江豚种群数量有所回升,超过1200头,5年数量增加23.42%。

2022年是长江十年禁渔全面实施的第二年,各项保护措施协同推进,长江水生生物资源恢复向好,水生生物多样性水平有所提升。根据科学考察,长江江豚种群数量为1249头。鱼类种类和资源量逐步提升。2022年长江流域重点水域监测到鱼类193种,比2020年的168种增加了25种。据了解,从2021年1月1日零时起,长江流域重点水域十年禁渔全面启动。

严赋憬 于文静

我国已清理证明2.1万多项

据新华社北京电 人社部18项资格考试报名所涉及证明材料全部推行告知承诺制,1618万余人通过告知承诺制完成考试报名;国管局优化提取业务流程、简化办事材料,实现99%的提取业务“零材料”办理、实时办结……日前,记者从司法部获悉,自2018年全面清理证明事项工作启动以来,各省、自治区、直辖市人民政府和有关部门累计清理取消2.1万多项证明,证明事项告知承诺制全面推行,“减证便民”工作成效显著。

在清理证明事项的基础上,2020年10月,我国全面推行证明事项告知承诺制,用“信用承诺”代替“材料证明”。白阳

90余个采砂犯罪团伙被打掉

新华社北京电 记者2月28日从公安部获悉,为深入贯彻党中央决策部署,有力保障长江大保护战略实施,公安部组织长江流域11省(市)和长江航运公安机关深入开展打击长江非法采砂犯罪专项行动,向涉砂犯罪活动持续发起凌厉攻势,2022年侦破此类案件270余起,打掉犯罪团伙90余个,有效遏制了长江水域规模性非法采砂犯罪活动。

按照公安部部署要求,沿江各地和长航公安机关紧盯“改、采、驳、运、销、用”等涉砂重点环节,深挖隐案积案,依法严惩非法采砂犯罪人员。在2022年开展的专项行动中,查扣非法采砂、运砂船舶190余艘,查实涉案江砂220余万吨,涉案金额3.2亿元,有力震慑了此类犯罪活动,2022年月均刑事发案数同比下降36%。熊丰

招商银行原行长田惠宇被诉

据新华社北京电 招商银行股份有限公司原党委书记、行长田惠宇涉嫌受贿、国有公司人员滥用职权、利用未公开信息交易一案,由国家监察委员会调查终结。田惠宇涉嫌内幕交易、泄露内幕信息一案,由湖南省常德市公安局侦查终结。经最高人民检察院依法指定,由湖南省常德市人民检察院并案审查起诉。近日,常德市人民检察院已向常德市中级人民法院提起公诉。

长三角

2022年上海经济总量继续居首

晚报综合消息 前天下午,由上海市商务委主办的“2023年上海商务情况通报会”举行,来自各国驻沪总领馆、境外贸促机构、在沪外资企业及政府部门的代表近150人在主会场参加会议。

2022年上海经济韧性、潜力、活力足,长期向好的基本面没有变:经济总量继续保持全国经济中心城市首位。就业、物价总体稳定,工业生产稳步恢复,消费市场逐步复苏,外贸、外资再创历史新高,上海仍是外资最青睐的投资目的地之一。上海港集装箱吞吐量突破4730万标准箱,口岸进出口总额10.4万亿元,服务进出口规模继续位居全国各省市首位。

据《新民晚报》

上海颁发首张特殊食品许可证

晚报综合消息 2月27日,上海市市场监管局和长宁区市场监管局共同为联合利华(中国)有限公司上海分公司颁发一张特殊的“食品生产许可证”。有了这张许可证,原本只能进行食品研发的实验工厂,可以直接从事食品生产,实现食品研发、食品生产“一址两用”。

这张食品生产许可证的核发,打破了许可部门对于食品生产场地只能专用的固有要求,建立了“研发+生产”的新型模式。

据《新民晚报》



“打卡”活力上海

近日,人们在徐家汇书院的“光启之门”前拍照。近期,上海的商业和文化地标不断“上新”,张园、徐家汇书院、苏河湾印象天地等人气十足,展现出消费回暖、文旅复苏的活力图景。

新华社发

国际

美国财长突访乌克兰

据新华社电 美国财政部长珍妮特·耶伦2月27日突访乌克兰首都基辅,称美方将继续为乌方提供经济支持,并讨论对俄罗斯施加新的制裁。

这是耶伦首次访问乌克兰。据美联社报道,耶伦与什梅加尔会晤后表示,美国已经向乌克兰提供了近500亿美元安全、经济和人道主义援助。她宣布再向乌方提供12亿美元,这是美方近期新增对乌100亿美元援助计划的第一笔资金。耶伦是继拜登后,近期突访基辅的又一名美国官员。刘曦

日本1月工矿业生产疲软

新华社东京电 日本经济产业省2月28日公布的初步统计结果显示,日本1月工矿业生产指数较上月下降4.6%至91.4。全部15个行业中,12个行业下降,3个行业上升。受部件供给不足、国内外需求减少等因素影响,汽车工业和生产用机械工业生产环比分别下降10.1%和13.5%。同时,1月工矿业出货指数连续第五个月下降,经季节性调整后为89.7,环比下降3.1%。

钟雅

古巴雪茄节吸引世界宾客

据新华社哈瓦那电 第23届古巴国际雪茄节2月27日在哈瓦那会议中心开幕,吸引来自110个国家和地区的2000多名雪茄生产商、经销商、品鉴专家、爱好者前来参加。

古巴国家主席迪亚斯·卡内尔当天出席雪茄节商贸展剪彩仪式。古巴外贸和外国投资部长罗德里戈·马尔米耶卡在仪式上介绍,今年有来自11个国家的260个参展商展示与古巴雪茄相关的产品,商贸展已成为雪茄技术和贸易交流的重要平台。雪茄节主办方哈瓦那烟草公司当天公布的数据显示,2022年该集团全球销售额比2021年增长2%。从国家来看,中国是第四大市场,前三大市场分别为西班牙、法国和德国。朱婉君

文体

明晚最亮的星星“浪漫相拥”

据新华社天津电 夜空中“最亮”的两颗星星——金星与木星“浪漫相拥”是一种怎样的视觉感受?机会来了。3月2日傍晚时分,这两颗明亮的天体会在西方天空近距离相合,上演“星星相吸”。

天文科普专家表示,这是今年最精彩的一次行星相合,也是今年非常值得观看的天象之一。这是继2022年5月1日凌晨金星和木星极近之后,两颗行星的又一次近距离接触。本次相合发生在傍晚,时间段非常友好,正好适合我国观测。日落时,金星与木星的地平高度达28度,可观测时间近2个小时。由于这两颗行星都非常明亮,即使是在光污染较为严重的城市,也能用肉眼轻松捕捉到它们的身影。

周润健

睡觉可玩的手机游戏将问世

据新华社电 日本电子游戏企业宝可梦公司2月27日宣布,将在今年夏天推出睡眠版“精灵宝可梦”手机游戏。玩家只要睡觉就能玩游戏,睡眠越长,得分越高。

该公司当天发表声明说,这款名为“精灵宝可梦睡觉”的游戏“把睡觉变为娱乐”,游戏将玩家睡眠分为“打盹”“小睡”和“酣睡”三个状态。玩家将依据自己的睡眠状态收集对应类型的睡觉精灵。感兴趣的玩家还可购买球状配件,将其置于枕边,其中会传出“宠物小精灵”皮卡丘的声音提醒玩家睡觉或醒来。

宝可梦公司先前发行的增强现实游戏“精灵宝可梦”,曾在全球掀起用手持移动设备“捕捉”精灵的热潮。该公司4年前宣布会推出这个游戏的睡眠版本,今年终有望实现。

袁原

梅西再获FIFA年度最佳球员奖



2月27日,梅西发表获奖感言。新华社发

据新华社巴黎电 2022年国际足联年度最佳荣誉颁奖仪式2月27日在巴黎举行,阿根廷前锋梅西再次获得年度最佳球员奖,阿根廷队成为本次颁奖典礼上的最大赢家。梅西上一次获得这个奖项是在2019年,过去两年(2020、2021)这个奖获得者都是波兰球员莱万多夫斯基。单磊